



推动高质量发展 深化全方位转型

用暖心实事为百姓幸福感加码

——新荣区兑现“民生账单”答好“民生答卷”

本报记者 苑捷 通讯员 张逸

民生无小事，枝叶总关情。近年来，新荣区把为民造福作为一切工作的出发点和落脚点...

柏油路铺就民生“幸福路”

交通畅，百业旺；村村通，业业兴。新荣区坚持推进“农村路+”发展模式...

围绕突出新荣特色、展示新荣形象，该区先后实施“双环线”建设...

全市中小学幼儿园体育教师啦啦操培训班开班

本报讯（记者 丁亚琴）11月23日，全市中小学幼儿园体育教师啦啦操培训班在市体育中心体育馆开班...

本次培训由市教育局、市体育局、市教育局主办，是2024年“奔跑吧，少年”儿童青少年主题健身活动“百校千课”体育进校园啦啦操强化提升活动之一...

本次培训内容丰富多彩，既有花球啦啦操手位、花球啦啦操示范套路、街舞啦啦操示范套路的讲解，也有啦啦操的规则讲解...

近年来，随着“百校千课”项目的深入推进，啦啦操、足球、篮球、排球已成为我市各级学校体育教育的重要组成部分...

左云县开展殡葬改革移风易俗宣讲活动

本报讯（记者 杨海峰）日前，左云县民政局、人力资源和社会保障局在新时代文明实践中心开展殡葬改革移风易俗宣讲活动...

活动现场，工作人员耐心解答群众提出的问题，介绍殡葬改革的背景、目标、措施及绿色生态安葬方式的优点和特点...



关于启用大同市政务大厅2号厅的公告

为全面推进政务服务标准化、规范化、便利化，大同市政务服务中心坚持以人民为中心的发展思想...

项目和5条“四好农村路”项目等系列提升工程。以夯实基础展形象，打造特色村庄15个，实施新荣——大呼线一级公路3.315公里路面改造工程...

近3年来，该区先后投资1.6亿元改造区址主干道和小街小巷56条共17.8公里，投资建设长城一号旅游公路共103公里...

巩固脱贫成果绘就幸福新篇

实现城乡居民增收是人民群众的

热切期盼。新荣区委、区政府持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，不断夯实四项基础...

就业是民生之本。新荣区大力扶持就业创业，全区上下深入实施就业优先政策，从政策、资金、项目、环境等方面给予多方面全方位支持...

让民生有温度幸福有质感

教育是民生之基，关系千家万户的福祉。新荣区二中有35年教龄的教师安淑英说：“学校的办学条件越来越好，教学设备齐全，校园环境优美，教师素质整体得到提升。”

坚持办好人民满意教育，该区优化教育资源布局，实施校园改扩建项目6个，补充优质教师14名，调整优化学校6所...

民之所忧，我之所思；民之所思，我之所行。一张张振奋人心的“民生成绩单”，托起新荣人民对美好生活的向往和期盼...



粤桂文旅协作赋能乡村振兴

在融水苗族自治县民族体育公园举行的芦笙斗马节开幕式现场，当地群众在展示芦笙文化（11月23日报）。近年来，广西融水苗族自治县和广东省廉江市持续深化粤桂文旅协作...

设施蔬菜是我们的“聚宝盆”

本报记者 宋芳 通讯员 赵文元 姚亚辉



虽已入冬，但日光温室内的西红柿、黄瓜、西葫芦、尖椒等蔬菜长势良好，惹人喜爱。记者走进大棚看到，工人们有的修剪、有的浇灌，一派繁忙景象...

近年来，阳高县狮子屯乡党委、政府把发展设施蔬菜产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴、促农增收的突破口、主抓手，不断发展壮大设施蔬菜产业规模...

筹资金建的，也有政府筹资金建的，全部由合作社带头经营。育苗基地除就近保障阳高、天镇两县设施蔬菜产业园区种苗供给外，还为省内的朔州、忻州两市及河北、内蒙古等地提供优质种苗...

为推进设施蔬菜产业高质量发展，狮子屯乡安排人员赴山东省寿光市开展实践锻炼半年，系统学习寿光市在推进设施蔬菜产业发展方面的先进理念和成功经验...

下一步，狮子屯乡将在鼓励农民自筹资金自建大棚基础上，积极争取上级项目扶持资金，持续壮大设施蔬菜产业规模，促进农民稳定增收，全面巩固拓展脱贫攻坚成果。

政务动态

孟维君赴市老促会调研

本报讯（记者 宋芳 通讯员 孟汉仲）11月22日，副市长、市老促会名誉会长孟维君赴市老区发展促进会调研，并与老促会班子成员进行工作座谈...

孟维君对市老促会工作给予充分肯定，并对今后工作提出要求。他强调，市老促会要充分发挥资源优势，围绕市委、市政府中心工作，主动作为，为全市经济社会发展贡献更大力量。

学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 主题征文 中共大同市直机关工作委员会 主办

提升能力本领 严格落实第一责任人职责

杨强

街道是城市基层治理的“主阵地”，是保障民生、发展经济、维护安定的重要基础。近日，中央组织部、中央社会工作部、中央党校（国家行政学院）联合举办全国街道党工委书记视频培训班...

要做为民服务的明白人。必须把讲政治摆在第一位，牢记党员第一身份，自觉提高党性修养。要带头学党的创新理论和路线方针政策，使思维方式适应事业发展需要...

要做本领高强的实干家。当前，基层工作面临的情况越来越复杂，各种问题层出不穷，只凭经验办事已难以适应形势发展需求。要认真学习各级关于城市基层党建、加强社会治理，以及征地拆迁、社会保障、优抚救

助等方面的政策法规，精准把握基本内涵和核心要求，熟练掌握重要规定和条文。要多留心、学习借鉴不同地区的经验做法，对比先进、查找不足，汲取教训、少走弯路，努力成为本领域工作的行家里手。

要做清正廉洁的践行者。今年，全党上下开展党纪学习教育，这是深化自身建设、锻造过硬干部队伍的现实需要。要对照党纪学习教育要求，对标对表，做到学纪、知纪、明纪、守纪。要强化纪律意识，始终把党的纪律和规矩挺在前面，自觉对标道德高线、不触碰纪律红线、守住法律底线。

要严格要求自己，积极推进党务公开，自觉接受党员群众监督，特别是在处理矛盾纠纷和协调群众关系时，要按原则办事，公平公道，不能厚此薄彼、优亲厚友。（作者单位：市委组织部）

高山古城焕新生

本报记者 曹飞

走进高山古城，仿佛穿行于久远的历史时空中，随处能触摸到历史的余温，产生强烈的情感融入感。这是云冈区高山古城给记者的印象之一。

漫步在高山古城西门外街上，修复完成的传统四合院、中共西大县委和县政府旧址、局部改造的民国风格民居，带有浓重时代烙印的星星门楼、保留着20世纪六七十年代风格的“高山大剧场”，无不散发着浓厚的历史气息...

高山镇曾是明清时重要卫所之一，辖下高山村为全国第五批传统古村落，也是全省首批100个3A级旅游景区示范村。境内北魏焦山石窟寺遗址有1600多年历史，据传与宋代杨家将中焦赞“盗骨抗辽”的故事有关；高山古村内瓮城南门的靖宁门牌匾至今保存完好，西门外存有名为“怀德桥”的古石桥...

境内的新石器时期遗址、辽代行宫宫墙遗址等无不彰显曾经的繁华。高山古城项目是云冈区打造特色旅游新业态，促进文旅产业转型发展的重要项目，是镶嵌在云冈旅游廊道上的美丽名片。

据云冈区高山镇相关负责人介绍，历史人文资源是高山镇打造旅游景区的主要依托。高山镇山川河流、窑洞相望，遗址遗迹源远流长，东有十里河湿地，南有高山古城堡，西有新石器遗址，北有焦山石窟寺，为发展文化旅游产业提供了丰厚的文化资源。如今，高山镇正抓住文旅产业发展机遇，迈向新的发展时期。



11月24日，在广灵县箱包制作就业基地，数百名农家妇女在裁剪缝制箱包。去年以来，广灵县成立箱包协会，整合吸纳县域箱包加工企业，建立箱包制作就业基地，统一订货、统一销售，打造“广灵箱包”品牌，带动和支持广大农村妇女成为乡村振兴的建设者...

本报记者 于宏振